

49路公交两站点距离1公里

老年乘客:坐车不方便,希望增设停靠点

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接市民反映,称通行于芝罘区新桥小区内的49路公交车站点设置不太合理:新桥驾校公交站点向南左拐进入只楚路后距离下一站约1公里,这让腿脚不便的老年乘客下车后需要步行约1公里才能回家。希望有关部门能从实际考虑,在中间增设一个停靠站点,方便市民出行。

5月13日,记者来到芝罘区新桥驾校公交站点,看到站牌上显示停靠车辆为45路、49路。其中,45路向南爬坡到新桥路口,左拐进入只楚路西炮台(路南)站点,而49路则通过只楚路再左拐进入西炮台路西炮台(路东)站点。随后,记者驱车沿着两车行驶停靠路线粗略计算了一下,45路车停靠的新桥驾校站点-西炮台(路南)站点之间距离超过500米,而49路车停靠的新桥驾校站点-西炮台(路东)站点之间距离约1000米。

居住在新桥小区与只楚路交会处附近的新桥国际佳苑、八一花园等小区居民,如果乘坐49路公交车出行,感觉非常不方便。年过古稀的崔大姨说,以前在只楚路与新桥路交会处以东约100米处设有公交车站点,45路、49路等由东向西拐进入新桥小区时,他们就在这里停下,他们步行一两百米就可以回到家里,非常方便。“不知道为

啥,这个公交站点取消了,小区居民坐公交车就不方便了,特别是我们腿脚不便的老年人,下了车还要走1公里才能回家,太累了。”崔大姨说。

芝罘区公交公司相关负责人介绍,公交站点的设置是上级部门会同交警、运管等部门经过现场勘察、测量确定的,道路交叉口100米以内不宜设置公交站点。按照国家行业标准,城市公交站点设置间距在500-800米,其中在市中心区人口比较密集、客流量比较大的地段间距在500米左右,在客流稀少的郊区间距在800米左右。

采访中,45路、49路多位公交车司机表示,此处公交站点的设置确实存在不合理的地方,这种状况已有一段时间了,而他们只能依据设置的站点来停靠车辆。

对此,市民们呼吁有关部门能从实际考虑大家的意见,妥善解决这个公交站点的设置问题。“烟台民意通”将继续关注此事。



烟台民意通
直通 12345
热线: 6601234
本栏自由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

城乡建设学校 西侧空地有建筑垃圾

芝罘区玺山花园三期12号楼西侧有个建筑垃圾场,垃圾满地都是,多次扎爆车胎,影响周围居民日常生活。

芝罘区锦绣新城4号、8号楼楼前有建筑垃圾,物业长期未清理。

芝罘区山水龙城23号楼东侧有个大坑,坑里有很多垃圾。

芝罘区城乡建设学校西侧空地,有人在倾倒建筑垃圾。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

12345
来电照登

医保卡里的钱 可以给家人用吗?

咨询:我医保卡里的钱可以给家人用吗?

答复:如果您说的职工医保卡里的钱是指医保个人账户余额的话,这是可以的。参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户“家庭共济”,个人账户是可以授权给已参保的父母、配偶和子女使用的,比如用于支付合规医药费用中的个人自付部分等。举个例子,李明的儿子李小明生病了,李小明就医购药需要个人负担100元。李明职工医保个人账户里还有余额,办理“家庭共济”后,李小明就可以使用李明职工医保个人账户里的钱支付这100元,这就是“家庭共济”。

咨询:如何办理“家庭共济”?

答复:参保人(一般是共济人)可通过国家医保服务平台APP地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等的“职工医保个人账户‘家庭共济’”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开;操作智能设备困难的老年人等特殊群体,也可以在线下医保大厅办理。

咨询:只要是家庭成员就可以使用“家庭共济”吗?

答复:不是。只有办理了职工医保个人账户“家庭共济”的家庭成员才能享受个人账户“家庭共济”政策。如,李明的妈妈、儿子和岳父都参加了职工医保,而且个人账户都有余额。其中只有他的儿子跟李明办理了“家庭共济”,李明只能用儿子个人账户的余额进行费用的支付。妈妈的账户因为没有办理职工医保个人账户“家庭共济”不能用于共济支付。岳父不属于“家庭共济”成员的范畴,因此不能办理“家庭共济”。

职工医保参保人医保卡里的个人账户基金是可以给父母、配偶、子女使用的,但必须符合两个前提:一是您的父母、配偶、子女也参加了基本医保(包括职工医保和居民医保);二是您办理了职工医保个人账户“家庭共济”。同时需要注意:一是“家庭共济”成员不包含配偶的父母;二是被共济人不能享受共济人的医保报销待遇,即您可以把个人账户里的钱给您的父母使用,但是父母看病能报多少还是要依据他们所参加的医保制度来,参加职工医保的,享受职工医保的相应待遇;参加居民医保的,享受居民医保的相应待遇。

张孙小娱 衣宝萱

路面遭“破肚”,车过都被“颠”

市政养护中心:已通知施工方,承诺暂时回填

本报讯(YMG全媒体记者 吕金滢 摄影报道)芝罘区红旗西路和电厂东路路口被挖出了一条沟,这让过往的司机们有点闹心。近日,市民李先生拨打“烟台民意通”热线6601234,反映行车路上的烦心事。

李先生家住只楚街道某小区,每天上下班都会经过电厂东路。原本习以为常的行车路线,却在一个雨天给李先生带来了烦恼。李先生说:“那天我开车经过电厂东路和红旗西路路口时,发现路面被挖出了一条沟,车轮差点陷下去,简直没法走啊!”这条沟位于红旗西路和电厂东路路口,呈东西走向,横贯整条人行横道。昨天,记者在现场看到,这条沟已经用砖石简单地铺垫了一下,但是过往车辆还是被不太平整的路面“颠”一下,发出“咣当”的声音。一位经过的司机告诉记者,前几天有施工人员往沟里垫了一些砖石,但没有彻底解决路面不平的问题,车辆经过都要被“颠”。



记者就此事联系了烟台市市政养护中心设施科,一名工作人员表示,这条沟大概是在五一假期挖开的,施工方是公路局。“不少市民向我

们反映这个问题,我们立刻联系了施工单位,他们承诺暂时先简单地铺垫,后续配合整体工程进行修理。”

“烟台民意通”将持续关注此事。

市住房和城乡建设局相关负责人15日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)5月15日上午9:00-10:00,烟台市住房和城乡建设局党组成员、副局长修晓明将到烟台市12345政务服务便民热线接听电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市住建局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括市政府投

资城建重点项目建设,建筑业发展,房地产业,建筑节能,住房保障,老旧小区改造,建设工程质量,建筑领域农民工工资清欠,农村改厕、危房改造、清洁取暖等方面的政策咨询、问题投诉事项。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的

项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。

12345
政务服务热线



医疗保障
咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

中国医保 一生守护